

本期摘要

- 4 我們珍貴的特殊兒
- 6 來一趟少年人的疫中暑期之旅
- 8 有痛苦，有恩典，但恩典更多！
- 10 按牧感言——主託付我的聖樂服事



新人

北宣 家計

2022年10月 第411期

罪人中的罪魁

文：張晉庭

信耶穌不是容易的。甚麼是容易的呢？付錢叫人批命、求簽、問風水、擺水晶……這一切都很容易。我怎麼知道？因為我從前做過，我是個喜歡自己掌握生命的人。信耶穌又如何？讀聖經、上教會、傳福音、給奉獻，還要被人取笑，被人說自己盲目、偽善、迂腐、不會變通、不合群等等。我怎麼知道？因為我曾經這樣取笑基督徒。因此，我知道信耶穌不是容易的事。

我活了 20 多年，好像從未有過挫折，但事實上，我的生命並不是人家所看得那樣美好，我看到自己充滿各種醜惡。我會對父親呼呼喝喝，原因純粹是我只顧自己的感受；我會覺得別人愚蠢而看不起他們；我認為自己「entitled to」擁有的東西；以前拍拖的時候我會只顧自己，說了許多不應該說的話……而這些問題每天都在我生命中不斷重複上演。我一方面害怕別人知道我這些污點，心中有莫大的內疚感，另一方面又很渴望得到寬恕。結果，我患上了焦慮症。

焦慮是一種折磨，日間坐臥不寧，夜不能寐，腦袋無法運用理智思考。我從最初的內疚和羞恥，逐漸演化成廣泛焦慮，事無大小都會擔心，連無事擔心也可令我擔心。我曾聽過有一個叫耶穌的人，他聲稱自己可以赦罪。今次可慘了，因為我意識到自己所渴望的，是我無法弄得到、用錢買，惟一的解決，是靠我以前所鄙視的那位耶穌基督，才可得到寬恕，但我的眼睛這時好像開了一樣。多年前每有人說我不尊重父母，我就會立時大為不悅，因為我根本不明白對方說甚麼，也不知道自己做了甚麼，未信主時的我，真的好像盲人一樣。

我因為焦慮而去看精神科醫生，吃了不少藥物，其中一種藥性強、效力快，然而藥效只能維持大概半日。

在這情況下，我請朋友帶我去教會，甚至開始奉獻金錢（因為我認為「寬恕」不可能是免費的），除了奉獻給教會，我又奉獻給正生書院。一天晚上，我問，為何我的焦慮沒有得到醫治？此時我心裡出現了一個回應：「福音能使正生書院的學生戒除毒癮，難道不能使我的心癒得醫治嗎？」我立時明白了——我還未曾將自己的信心放在耶穌基督身上。我走到公園一處禱告，那是我第一次認真地禱告，我在心裡決志，相信耶穌，將一切憂慮交給神。

想不到，我只是隨便飯後外出散步，出門時還是個普通人，再入家門時已是個基督徒。第二日醒來，我還未用藥，但已感受到這輩子從未有過的平安，我坐在床邊好一段時間，心裡更相信耶穌是主。於是走到家門前，將鐵閘上刻有梵文的符撕下，當垃圾丢了。心想，騙了我這麼多年！

雖然我之後並非沒有復發，但我卻能透過神的話語得平安。我看到了聖經的真實，也因此開始遵行神的誠命，頭等大事就是悔改。我開始從心底裡欣賞人；也意識到不可對家人、傭人呼喝；我不再覺得別人的處境是「自己擺喲」，對人多了憐憫；我會願意幫助人，因為我曾想人幫我；我開始喜歡道歉，喜歡給人「the benefit of the doubt」（先假設人有好的一面）；做決定時，我開始喜歡選「窄門」。

但焦慮始終會令人繞過理智思考，以致我常覺得自己就是最極端的罪人。我記起迫害基督徒的保羅（掃羅）在大馬士革路上見到主，就信了祂，這故事使我醒覺：一、神不是喜悅完美的人，卻是喜悅信祂的人，祂會將信祂的人變得完美；二、如果保羅可以得救，那我也可以。於是我的思想陷阱就不攻自破了，因為保羅說：「在罪人中我是個罪魁。然而，我蒙了憐憫」（提前一 15-16）。

感謝神，因為我們都蒙了憐憫，主耶穌改變了我的生命，因此我願意一生追隨祂。+



經歷重生

文：梁浠庭

2019 年發生了很多事情，世界多了紛爭，我亦被很多怨氣纏繞著。有一次，我受邀參加崇拜，那是我第一次接觸耶穌和北宣。記得當日的經文是講及公義，我聽到「神的安排很奇妙」，我便問：「奇妙」在於哪裡呢？現在回想，原來神是要我從祂的角度去尋找公義。之後我繼續在網上崇拜，半年後便參加了初信班。

我的家人、朋輩中很少基督徒，我因此祈求神賜我多點一起同行的人，神似乎沒有回應，因為我報讀的初信班只有三人，而其他班組卻有 20 人之多。然而，同樣一個半小時，只有三人，甚麼都不懂的我便可佔用導師更多的時間，互動與得著也更多。原來神並不是不回應我，而是祂的安排比我所求的更加圓滿。

我一直耿耿於懷的事，從前總覺得即使說出來也不會有人明白，但慢慢的，我釋懷了很多，因為我不再困在自己的想法中，卻是多了明白神要我去關心祂在意的事，做祂喜悅的事。

而這時候我想起了在外國的阿姨和表妹，就跟她們說：我成了基督徒！她們於是邀請我早上七點一起查經靈

修，雖然我很懶惰，但當中的彼此分享和鼓勵卻鞏固了我的信心，亦令我認識神更多。

當我確實感受到神的恩典後，就想向四周宣告，把喜悅分享出去。我有一位相識了 20 年的好友，我們從未認真談過信仰，早前她因家中的事有很大壓力，有一次開解她的時候，她主動叫我為她和女兒祈禱！那次是我第一次為人領禱，沒想到祈禱後她女兒竟不再哭泣，我心想，這是神的平安吧？我後來知道這好友家中原來有很多基督徒，但她一直沒有跟從基督，很奇妙，我們竟一起祈禱了。

在信仰上，我感到最難的，是如何在家人身上實踐神的愛和道。我脾氣很壞，從前常說粗言穢語，也常用自己的觀點批判別人，家中父母和弟弟都因我受過不少氣。至於我們夫婦，以前每次吵架，我一定會狠狠的把丈夫罵得無地自容，但最近幾次磨擦中，我卻緊抓著天父，神要我謙卑下來，而我也沒有像從前那樣惡言相向。過程很不容易，但我察覺只要在神裡面向祂祈求，就必尋見。

我如今已在神裡面得著「新生命」——願意被天父更新改變，而生命的改變也就見證了神的同在。感謝神開我的眼界，教我從祂的角度看世界、感受愛、和分享愛。+

我們珍貴的特殊兒

文：吳秀怡

我們的孩子今年七歲了，還記得他從我肚腹出來那一天，我們都非常開心，想像他會帶著許多的快樂來到我們身邊。

可是有一天，我發覺孩子對我很生疏，說話也比同齡孩子學得慢，整體的發展都很遲緩，原來他是個有特殊需要的孩子。我們夫婦內心非常無奈和難過，這孩子有著可愛的模樣，但也有著別人看不見的需要和困難，我每日遇到的困難和挫折多不勝數，尤其我是一位新手媽媽，不知道怎樣幫助特殊需要的孩子。這段期間，我們不斷為他找尋訓練中心，但始終找不到適合他的治療方式；我們試過被幼稚園校長勸退，甚至特殊孩子的音樂治療姑娘也都嫌棄他。孩子不懂用說話的方式來表達自己的感受，出現了很多情緒。

我也深深感受到香港的教育對孩子們確有差別的對待，那個時候我真的很心痛，我本以為從事兒童工作的人員都是富愛心和耐性的，但事實未必如此。我們所求的，只是一個會接受我們兒子的地方。

有一天我在 Facebook 看到北宣傷健科小種子主日學開班，我便帶著兒子去參加，隨後我們夫婦也一起來參加 TC5 崇拜。在教會裡，我認識了不少北宣同工和有特殊孩子的同路人，我看到他們靠著主的愛，可



以一次又一次的接受孩子的情緒，他們選擇去愛這群「不可愛」的孩子，給予耐心的陪伴，使我的兒子竟能自己上主日學。而我們也得到許多小種子家長的經驗分享、祝福及鼓勵。這些無私的幫助讓我感受到耶穌的愛是何等真實，每當我禱告求幫助，便感到主確是賜力量的主。許多時我都聽到家長們分享他們的孩子如何得著改善，以致我再度擁有盼望。

之前我常覺得要孤單一人去面對別人對兒子的批評，但在這裡，我卻看到孩子被接納，致使我覺得主是可信可靠的，於是我就參加了初信班，並接受了洗禮，得享主賜予的真正平安。

我感謝神把孩子帶進了我們的家，他是獨特的，「不完美」的他出現在我的生命中，教我學懂甚麼是完全的愛。他是爸爸媽媽所珍愛的孩子，他是神的受造物，有著神榮美的形像。所以我不再以世人的標準去衡量人，不再被世人的價值觀所捆綁，我願意無條件去愛、去接納我的孩子，因為神就是這樣愛我。+

文：廖威倫

未信主之前，我是個很自負的人。在中學、大學、以至工作的路途中，總覺得每個人都要去面對自己的路，即使遇到困難，只要自己努力，加上有少許運氣，就可以解決，是沒有問題的。我從小就在學校當風紀，甚至 Head Prefect，自覺考進大學、進入不同的歐美金融公司工作，都是自己努力的成果。

另一方面，我又有比較主觀的對錯觀念，如果發覺家人、朋友、及同事有任何不對，我就會容易發脾氣，不自覺地用大聲線及粗暴的語氣指斥對方。我這種性格往往會傷害自己所愛的家人、熟悉的朋友和同事，有時事後縱使發覺他們不好受，自己因而內疚，但也不會去作出甚麼補救。

後來我和太太有了小孩，但我們卻發覺孩子不似一般小朋友，而是有很多特殊需要，這發現教我感到非常無奈及無助，因為他的困難亦是我們作為父母的困難。我們每日都會遇到不同的挫折，連送他去上課亦需排除萬難，他屢次被學校和興趣班勸退，加上我的個性自我，問題就更加複雜，後來甚至令兒子一聽到我的聲音，就會出現激烈的情緒。這段日子，我開始覺得生活和生命好灰暗、緊張，也感受到從沒有過的不快樂。

但感謝神的引導，我太太四年前參加了一個幫助自閉症小朋友的課堂，並輾轉加入了北宣的團契，而我們

的孩子亦參加了小種子主日學，隨後太太又帶領我來到北宣。在這裡，我認識了不少北宣同工和有特殊需要孩子的同路人，在他們身上，我看見主耶穌的慈愛、同理心及耐性，他們幫助我的兒子自己上主日學，而我太太也接受了很多團友及傷健科同工的分享和鼓勵，他們無私的幫助亦讓我真正認識了主耶穌，令我的生命重新燃點了盼望，這盼望令我明白，我需要認知自己的罪，我要相信主耶穌，如此才可得救。

信主之後，我感到多了一份平靜安穩，尤其在每週的生活及工作中，我雖會遇到種種困難，但卻往往因為主日崇拜的聖經分享而得到啟示和安慰，因而能夠感到釋然一點。在待人接物方面，我也開始有了改變，少了只看見別人的不是，少了對人發脾氣，而主耶穌也經常用我在小種子主日學學到的詩歌提醒我：「在耶穌裡，我們是好朋友……」以致我能夠控制情緒，亦感到生活中的快樂。+



來一趟少年人的疫中暑期之旅

文：少年牧養科

新冠疫情開始至今將近三年，說長不長，說短也絕不算短。過去這一段日子，少年科聚會也和其他年齡群體一樣，不斷經歷「線上線下線上線下線上線下」的無限交替，而以往不少暑期重點活動也因著疫情緣故而被迫取消。

然而感謝天父，自今年5月中恢復實體聚會後，少年科在暑期陸續復辦了多個活動，讓少年人縱使隔著口罩，也總算可以相交聚頭，一同經歷上帝。讓我們也來一趟少年人今年的暑期之旅，感受天父在當中給少年人的恩典。



少年科 2022 暑期活動

中六畢業生營會

7月初，20多位中六少年人一起到突破青年村參與三日兩夜的畢業生營會，他們在當中回顧過去十多年的人生，也預嘗大專生活，體會未來可能遇上的掙扎。在營會的第二晚，每位少年人更獨自走了一趟苦路，感受十架的重量，在面對大專生活之前重新反思自己的基督徒身分。



少年人在營會中
背十架走苦路



中六畢業生營會導師與少年人大合照

初崇 Sun Logos 日營

因著疫情和今年另類的「暑假」安排，初崇 Sun Logos 由原先打算的三日兩夜營會改為日營，一眾初中少年人來到北潭涌度假營，一同敬拜，一同「放電」，更透過不同的遊戲，讓他們與身邊的弟兄姊妹一同經歷合作，加深認識。



一眾少年人合力將桶內的乒乓球倒入小杯中

第 23 屆少年洗禮

今年的少年洗禮由以往 7 月改為 8 月舉行，一共有四位少年人受洗，他們堅定地在眾親友面前認信，公開見證他們一生跟隨愛他們的天父。



少年洗禮特刊封面



少年科少年洗禮大合照



南亞短宣服事的「Cheers in God」

Ultimate United

今年特別短的暑假無阻一班升中五 Sun Logos 的少年人參與 Ultimate United 的本地南亞短宣服事，陪伴南亞小朋友食、玩、笑。任務看似簡單，但過程卻讓少年人看到上帝的工作，學習感恩的操練，以及體會社區服事與宣教的關係。

Sun Logos 結業禮

感謝天父為我們預備地方，能夠讓少年科復辦已停辦兩年的 Sun Logos 結業禮，當日六級的少年人各自也預備了分享或表演，總結他們過去一年在 Sun Logos 的學習。中六的少年人也在離別之際有深情分享，回顧他們過去六年所經歷的一切，一同數算主恩。

結語

這幾年間縱使面對各種不同的挑戰和困難，但深信沒有甚麼是大得過天父的恩典和供應，深願在未來的年日，

天父繼續帥領我們，一同與北宣家的少年人同行成長，讓每一個少年人經歷「生命裡有上帝」！+



Sun Logos 結業禮六級少年人大合照

70

進深結連
獻呈感恩

自1952年

有痛苦，有恩典， 但恩典更多！

口述：胡欽牧師
筆錄：家訊記者

胡欽牧師是北宣家最早期的牧者，跟隨主 70 年，其中 35 年在北宣事奉，讓我們細聽這位前輩如何鞠躬盡瘁地建立這個家。



1952 年夏天我在北角海傍初聞福音，一句「除他以外，別無拯救」特別扎心！因為我曾遭遇海難，緊抱一樁大木頭漂浮，被海浪沖打了一晝夜，最後沖上了海南島的灘上，我深深感到「有人」拯救了我，所以當我聽到福音，就相信找到世上的拯救了！

我信主後每日緊追佈道隊的行蹤，為要聽福音。當北宣在北角道 14 號成立，我一收工就往禮拜堂跑，找人「問道」；慕道幾個月後，1953 年成為第一屆的受浸者。

「受浸後我要做甚麼呢？」我問。人說：「做會友囉！」我問：「會友是做甚麼的？」答：「能做甚麼

便做甚麼囉！」

那好，教會 300 多呎的地方就交給我吧！我打掃清潔，拿鋼絲擦地板、打蠟，弄得漂漂亮亮、乾乾淨淨，等人來做禮拜。這就是我做會友的領受。

受浸後三個月，我又問可不可以做傳道人。得到的答覆是：「可以，讀神學啦！」於是入讀建道神學院。貧乏的年代沒有課本，全靠老師口授。我是左撇子，寫中文特別難，老師講一句，我才寫得一個字。借同學的筆記抄不是長遠出路，我下苦功，用右手抓筆像抓掃把般寫，三個月後就順了！兩隻手可以同時靈活做事，有助我後來在教會的事奉。

我努力讀經，日背一章，從全班「包尾」升到「中游」。可是此時北宣遇到大苦難。堂主任汪彬女士口才了得，但卻是個騙子，騙去會眾大量錢財，弄到教會信用盡喪，會眾四散。可以說魔鬼一開始就想拆毀教會！

我原有 3,000 多元打工得來的積蓄，汪彬叫我交給她保管，結果都被她捲走了，只還我五元！我連交通費也成問題，但信心經過磨練後，仍站得住，沒有錢一樣可以靠著主往前走。（按：最後林路德西教士資助胡牧師完成神學訓練。）

1956 年畢業，我回北宣事奉，沒有薪水，也不要薪水，但有 60 元生活費，僅夠食、夠買米。我沒有灰心，一步一腳印，所有的事都做。

1957 年，滕近輝牧師來擔任堂主任，主要負責講道，我就包辦行政堂務，在禮拜堂看門口。

滕牧師上任一個月，教會只有 200 多元存款，他卻著我每月撥 70 元予離島的大澳宣道會，那邊同工沒飯吃。北宣的差傳從此就開始了。

滕牧師講道一流，很多人來聽道，但沒有奉獻，因為教會騙財的陰影不散。有弟兄建議滕牧師講一堂奉獻的道，但滕牧師卻認為，信徒得足夠餵養，才有能力奉獻。他在北宣的 30 年，沒講過奉獻的道理。

艱難接踵而來。業主加租，由原來已不菲的 500 元加

到 3,000，能不搬走嗎？北宣只好在主日租用一間幼稚園聚會，每次我先去拉電線，安裝電燈和擴音器，散會拆走還原。如此大半年。

後來西差會主席劉福群牧師大力資助我們買入馬寶道 50-52 號 7 樓，1958 年 8 月搬進去，可坐 200 人。滕牧師講道吸引很多人來，但每月收到的奉獻都不夠付堂址的貸款月供。滕牧師月頭支薪 300 元，月底奉獻 500 元，都是來自他教神學和深夜譯書的收入。我沒有本事奉獻，就每月支 30 元左右，夠買饅頭蘸辣椒醬吃就算了。這是北宣最艱難的日子。

信主的人倒不少，每年都有 50 多人加入教會，於是考慮擴堂。1967 年香港暴動，樓價大跌，

我們得以 75 萬購入雲華大廈三樓。50 萬來自銀行貸款和西差會，仍欠 25 萬。我們禱告！拼命禱告！竟有一位常來聽道的基督徒企業家胡孝清先生，奉獻了 20 萬；加上大家努力奉獻，我們就擁有了可坐五、六百人的地方。

1968 年 5 月遷入，人數漸增至三倍！在雲華我們慶祝了 25 週年堂慶。那天，青少年部部長蕭壽華捧了一碟鳳爪來給我，大概他看我做事七手八腳吧！自此我多認識了他，把禱告放在他身上。

我在北宣見證了三代的堂主任按牧，感謝主！我繼續在北宣聚會，聽同工們講道感到很有味道，謝謝你們。+



按牧感言 主託付我的 聖樂服事

文：周敬敏牧師

我在基督教家庭中成長，從小就跟隨父母到教會聚會。小時候對「牧師」總有一種神聖感和距離感：他們穿著黑色的牧師袍，頸上掛著紅色的牧師帶，說話總是和藹可親的。我曾問父親，甚麼人可以成為牧師，他答：「要熟悉聖經。」當時我對「熟悉」的理解，是要一字不漏地背誦出來，換言之，如果能背出整本聖經，便可以成為牧師了。

當然，這都是小時候的迷思。感謝神，在成長的日子中，我有不少機會參與教會事工、以及跟隨傳道同工學習事奉。我深刻體會到，作為牧者，要熟悉聖經之餘（後來當然知道不是能背誦整本聖經便是「熟悉」），順服和回應神的呼召也是相當重要。

2004年12月30日，我正參加加拿大華人基督徒冬令會最後一晚的講道會。講道最後部分的內容，我至

今記憶猶新：「你曾經歷神的帶領，也深知神與你同在。現在神邀請你一生服事祂，即使前路未知，但因為你已經歷過神的帶領，也深信祂以後會同樣保守，你還有甚麼原因拒絕神的邀請呢？」我想到神與我同在的種種經歷，深感實在沒有理由拒絕祂，因此便流著淚站起來回應。轉眼間我已完成神學訓練和成為牧者，過程中雖有高低起伏，但上帝主要給我帶領和同在的應許並沒有落空。

我會這樣形容自己作為牧者的職分和使命：「牧養和



感謝神託付我在聖樂事奉中建立教會



太太 Regina 紿我無限的愛與支持

素，叫他們成為合神心意的事奉者。與此同時，崇拜事工也是涵蓋整體會眾的，講道是以話語作為牧養的渠道，而聖樂則是以音樂和文字的形式，把神的道呈現，藉此去牧養會眾。這是神在我的牧職中所賜下的另一個負擔。

作為音樂家，常要追求卓越和完美的表現；但作為牧者，卻更要留心生命的質素，求神賜下謙和、敏銳的生命。在牧職上，我一方面要領受從上主來的呼召；另一方面我也須不斷留心祂的帶領，不以自己的心思主導事奉的方向，要常尋求神的心意。何謂牧師？並非只穿上牧師袍、掛起牧師帶，而是忠於呼召，按著領受的職分宣講、牧養、管理教會、並殷勤事奉主。提後二 24 是神勉勵我成為牧者的重要經文之一：「然

培育北宣家以聖樂來事奉的群體，建立他們的聖樂事奉生命，也為教會培育下一代的聖樂事奉人員；同時也致力提升會眾對參與崇拜的態度和意識，建立一個敬虔的屬靈群體。」

作為教會的聖樂牧者，我深知聖樂事奉人員亟需牧者的牧養：我不能只著重事工，也要建立他們的生命質



與詩班及主禮團合照

而主的僕人不可爭競，只要溫溫和和地待眾人，善於教導，存心忍耐。」

在牧職事奉中，我太太 Regina 無條件的守望和愛，實在我極大的支持和鼓勵；我也感謝北宣家眾同工和弟兄姊妹對我的包容和愛護。我期盼繼續與弟兄姊妹一同學習、一同成長、一同事奉，同心建立教會。+



我在 SATpoint 崇拜中的同工及弟兄姊妹



新教牧簡介

洪巧雲傳道

各位弟兄姊妹，平安！我是 Celia，我剛完成香港神學院道學碩士課程，很高興可以在今年 9 月加入北宣的同工隊。我是在大學時期信主受洗的，2007 年開始來北宣聚會，因為很喜歡查經，故此我一開始就定意加入生命查經小組，很感恩於 2012 年能參加小組科的組長訓練，正式踏上事奉之路，期間亦曾多次參與小組科的國內探訪服事。心繫小組科，很自然的，現在就在動力小組牧養科事奉，並定於週六 SATpoint 崇拜服事。+

